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Grupo I
Escolha multipla. Cotagoes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0.

Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

1. Sendo f (z,y) = v2-je -1l

, 0 dominio da funcao f é

eyt2 _ 1
(A) {(m,y)eRQ:—lngS Ay #2} (B) {(x,y)€R2:—1§:E§3 Ay # -2}
(C) {(m,y)ERzz—l<m<3 Ay #2} (D) {(m,y)ERQ:—1<:€<3 Ay #—2}

2. Considere a funcao f (z,y) = @D+ (v’ -12y)

. Os pontos criticos de f sao

(A) (1,2) e (-1,-2) (B) (L4) e (1,-4) (C) (L4)e(~1,—4) (D) (L,2)e(1,-2).
of

3. Seja f uma fungao diferencidvel, homogénea de grau 4, tal que —— (2,0) = 8. Entao

ox
(A) f(2,0)=4 (B) f(2,0)=2 (C) f(2,0)=38 (D) f(2,0) = -2

4. Seja A uma matriz simétrica definida positiva. Como um dos seus valores préprios A* é solugao da
equacio 2 +x — 6 = 0, entdo

(A) \* =3 (B) \* = —2 (C) \* =2 (D) \* = —3.

Respostas

A B C D

1. (] D g g



Grupo 11
(Cotacdo: 1.0+3.0+3.0+3.0+2.0+2.0)

Apresente os cdlculos que efectuar e justifique cuidadosamente a resolugao das questoes seguintes.
1. Seja z = e% cosv com u(z,y) = zy? e v(z,y) = = + 2y. Calcule %
2. Determine o valor maximo atingido pela funcao
flz,y,z) =3z —2y+ 2
nos pontos da esfera 22 + y? + 22 = 14.

3. Calcule o seguinte integral improéprio

5 400 5
/ (/ 22”2 4 3ye Y dy> dz.
0 0

4. Seja k € R e considere a equagao diferencial linear seguinte
y//+ k2y/+25y — 649&.

a) Sabendo que y* (z) = % é solucao da equagao, determine o valor do parametro k.

b) Tome k = /8.
(i) Determine a solugao geral da equagao diferencial dada.

(ii) Determine a solucao da equagao diferencial dada que satisfaz as seguintes condigdes de fron-
2T

teira y(0) =0 e y(%) = &5 + 1.
5. Seja k € R e considere a fungao

:L,decos(a:y)
flay)={ V&Y

In(k* — 4), se (z,y) = (0,0).

, se (z,) # (0,0)

a) Sabendo que f ¢ continua em R?, determine os possiveis valores do parametro k e o valor de f(0,0).

b) Prove que f é diferencidvel em (0, 0).

6. Seja ¢ uma fungao real de varidvel real diferencidvel e F(z,y) = ¢(zy? (x + 2y)). Sabendo que F ¢é
homogénea de grau 8 e que ¢’ (—1) = 4, calcule F(1,—1).



